



# 「佔中」荼毒青年 須撥亂反正重視國情教育

## ——違法「佔中」徹底失敗系列分析之九

蔡子強

「佔中」對青少年國家民族意識荼毒嚴重，以至出現網上聯署所謂「支持香港獨立或英國收回香港」，以及兩名香港大學生要求英國迫使中國「重啟《南京條約》和《天津條約》」的荒謬事例。這反映香港特區的青少年教育存在嚴重缺失，急需重振國史教育，讓青少年了解國家民族的昨天與今天，以正確的歷史觀看待香港與國家的關係。國家主席習近平在慶祝澳門回歸祖國15周年大會發表重要講話強調，加強青少年教育培養，要把我國歷史文化和國情教育擺在青少年教育的突出位置。習主席的講話對香港「佔中」後的青少年學生教育具有強烈的針對性和指導意義。

### 「佔中」荼毒青年兩個典型例子

違法「佔中」嚴重荼毒市民和青少年的國家民族觀念。有兩個典型的例子很能說明問題的嚴重性。

事例之一，是英國國會外委會聲稱來港「調查」中英聯合聲明實施情況，被中國政府理所當然拒絕。一些別有用心的人士發起網上聯署「支持香港獨立或英國收回香港」，聲稱「他們謹代表中國向英國道歉，請英國協助他們重歸英國或協助香港獨立，免受打壓和滅族」云云。

只要稍微具備國史知識，就知道舊中國積貧積弱，被列強互剖瓜分，香港也被英國強佔。國家崛起，才能結束英國對香港的殖民統治，消雪國恥，金匱補缺，為中華民族的復興寫下彪炳史冊的一頁。網上聯署所謂「支持香港獨立或英國收回香港」的謬論，暴露這些人不僅對中國近代史缺乏認識，而且竟然在無知膽氣之下胡說八道，其愚昧無知令人震驚。

事例之二，是香港兩名大學生上週應英國傳召出席所謂「聽證會」，令人驚訝的是，這兩名「精英」大學生，竟要求英國迫使中國「重啟《南京條約》和《天津條約》」。

只要稍微具備中國近代史常識，就知道《南京條約》是近代西方資本主義國家強加在中国人民身上的第一個不平等條約。《南京條約》簽訂後，西方列強趁火打劫，相繼強迫清政府簽訂了一系列不平等條約。以《南京條約》及《天津條約》為標誌，中國一步步跌入半殖民地半封建社會的苦難深淵。

上述兩個事例，是本港部分市民和青年活生生的「史盲」實證，反映本港歷史教育的缺乏，不容拖延，更不應怠慢。

### 把國情教育擺在突出位置

值得重視的是，在違法「佔中」期間，青年學生成為主力。香港回歸已經17年，但從特區教育體系中培

養出來的一些青年學生卻站在了特區政府和國家的對立面，這更加說明要把我國歷史文化和國情教育擺在青少年教育的突出位置，重視培養青年學生對國家民族的認同。

青年學生之所以成為「佔中」先鋒和主力軍，歸根究底在於本港青少年國家觀念比較薄弱，未能從歷史的角度準確掌握中央與香港特區的關係，這個問題其實是冰凍三尺非一日之寒。2012年「反國教」事件，反對派刻意在立法會選舉前夕舉行包圍政府總部行動，迫使當局宣佈擱置國民教育課程指引。反對派掀起的「反國教」風波，對香港青少年的誤導和貽害尤其嚴重。

### 推行國民教育是國際慣例

推行國民教育是國際慣例，外國學者Ramirez和Boli-Bennett研究了1870年到1970年各國憲法，發現憲法中訂明國家有義務提供國民教育的個案從43個增為139個，這顯示推行國民教育是國際慣例。本國歷史教科書是國民教育的主要媒介，世界各國都普遍重視本國歷史教科書的編寫，不論歷史悠久還是短暫，政治制度和國體如何，幾乎每一個現代國家的本國歷史教科書，都把對學生的愛國主義教育和民族精神培養放在最重要的地位。例如，韓國政府以法律的形式規定，中學歷史教科書應在內容上強調本民族的主體意識，培養民族自豪感和責任感。美國中學本國史《我們美國人》以5個單元、40個章節，記敘了從土著北美文化時期，直到20世紀70年代的美國社會發展歷史。英國的中學歷史教科書只有一冊，初高中聯用，核心內容是英國本國

的歷史發展進程。非洲各國在中學歷史教科書不惜筆墨，充分挖掘和介紹本國歷史上的燦爛文明和反抗殖民統治的典型事例。

### 「反國教」的本質是排斥國家民族

「反國教」的本質是要一刀切斷中國歷史文化帶，一刀切斷香港與祖國血脈相連的聯繫，一刀切斷香港的年輕人對國家民族的認同，要從香港青少年的頭腦裡徹底抹掉中國、中華民族、中華文化的印記。這使反對派各種「去中國化」的謬論和行動在青年人中有了市場。從2012年以來的「反國教」、「反割地賣港」、「驅蝗運動」、「反強國人」，再到「佔中」期間的「反人大決定」、「香港民族、命運自主」、「全民制憲」，這些排斥國家民族的行動和謬論，竟然在部分市民特別是青年學生中謬種流傳，以至出現了網上聯署所謂「支持香港獨立或英國收回香港」，以及兩名香港大學生要求英國迫使中國「重啟《南京條約》和《天津條約》」的荒謬事例。

這更加說明，國情教育要放在突出位置，特別要加強愛國主義教育。正如習主席指出，泱泱中華，歷史悠久，文明博大。中華民族在幾千年歷史中創造和延續的中華優秀傳統文化，是中華民族的根和魂，要把我國歷史文化和國情教育擺在青少年教育的突出位置。當代中國的發展進步、中華民族的偉大復興，始終需要愛國主義精神的激勵，加強愛國主義教育和宣傳，弘揚愛國主義歷史傳統與精神，是香港社會一項重要而迫切的任務。

# 英搞「聽證會」干港政 愛港聲促 Shut up

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）英國國會下議院外交事務委員會（委員會）早前企圖派員來港，稱要調查《中英聯合聲明》在港的執行情況，在被拒絕後就在英國大搞「聽證會」，邀請香港反對派中人「作供」。「愛港之聲」成員及一批市民昨日到英國駐港總領事館，抗議英國以《中英聯合聲明》作幌子，粗暴干涉香港及中國的內政。

### 《中英聯合聲明》已完成歷史任務

近30名「愛港之聲」成員及市民昨日前往英國駐港總領事館，反對英國假借《中英聯合聲明》，粗暴干預中國內政。他們強調，隨著香港回歸中國，《中英聯合聲明》已完成歷史任務，英國對香港無主權、無治權、無監督權，更遑論所謂「道義責任」。他們並批評委員會先後邀請香港部分人士到聽證會作供，又企圖派員來港調查英國政

府執行《中英聯合聲明》的情況，目的是令當時的「佔領」行動得以延續，對此極之憤怒。他們要求英國「shut up（閉嘴）」。

「愛港之聲」主席高建斌批評英國惺惺作態，企圖以「《中英聯合聲明》簽署國有道義責任」為由「關注」香港的政局，實為赤裸裸干預香港事務，假仁假義。他又指，各國都有其國事、家事，其他國家都應互相尊重不作干預，而早年英國倫敦多區發生騷亂時，中國政府也沒有派員到英國了解。



英領館兩度派人接信 疑為保安員

最後，抗議人士要求領事館派員接收請願信，但領事館只派出一名身穿制服的華籍保安人員接信，一度引起在場人士不滿，質疑領事館冷待他們的訴求。其後，領事館派出另一名身穿便服的華籍人員接信，但他手拿對講機，懷疑也是保安人員。在抗議人士準備散去時，遇上在領事館外紮營、要求英國「監督」香港民主發展

### 「愛港之聲」成員到英國駐港總領事館，抗議英國粗暴干涉中國內政。

莫雲芝 攝



「正義聯盟」批評梁國雄誣衊警察。莫雲芝 攝

位，保障香港市民財產及人身安全。他們感謝警方一直以來的努力，希望曾偉雄與警方能下齊心，迎難而上，保障市民。警方最後派員接收「正義聯盟」向曾偉雄發出的公開信。

分點。在對香港前途信心方面，49%表示有信心，上升6個百分點；43%則表示沒有信心，下跌5個百分點。對中國前途信心方面，表示有信心者有65%，大幅上升9%；表示沒有信心的則有29%，下跌5%。另外，46%受訪者對「一國兩制」有信心，上升8%；相反表示缺乏信心的下跌9%，至47%。

港大民意研究計劃總監鍾庭耀分析稱，各項港人信任和信心指標全部從谷底回升至半年前水平，可能與「佔領」行動告一段落有關。

# 正義聯盟批長毛「後母」歪論

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）警務處處長曾偉雄日前形容，女警在旺角「佔領區」衝突期間保護「佔領」者離開像慈母，但社民連主席「長毛」梁國雄竟誣衊警察如「後母」，「表面上好錫佢，實際上係打佢。」「正義聯盟」昨日前往警察總部，批評梁國雄歪曲事實，並支持警方無懼歪理，繼續嚴正執法。

「正義聯盟」約20名成員及市民昨日到警察總部外集會，批評梁國雄身為立法會議員，卻全身投入「佔領」行動，知法犯法，漠視香港法治精神，更發表「警察如後母」等歪曲事實的言論，侮辱市民智慧，對此深感憤慨。他們直言，如再有任何政治團體或人圖傳播歪理，影響下一代及市民，定必對抗及全力聲討，打擊此等破壞法治精神的人，全力制止歪風延續。

### 撐警嚴正執法維護港法治

「正義聯盟」並支持警方繼續嚴正執法，維護香港法治，將犯法者繩之於法，也無懼歪風歪理，繼續緊守崗

# 「佔領」告終 增8%人信任「一國兩制」

香港文匯報訊（記者 李自明）持續79天的「佔領」行動告終，香港大學生民意研究計劃昨日公布的最新調查發現，受訪市民對特區政府和中央政府的信任程度回升，37%受訪市民表示信任特區政府，信任中央政府的佔33%。同時，49%表示對香港前途有信心，65%稱對中國前途有信心，對「一國兩制」有信心的，則佔46%。

港大民研在本月15日至18日用電話訪問了1,014名市民，其中37%受訪者表示信任特區政府，較3個月前的調查升1個百分點；35%表示不信任，減少8個百分點，信任淨值回復正數。中央政府的信任比率為33%，較3個月前上升3個百分點；不信任比率是41%，減11個百

# 郭紹傑被捕 「佔中」搞手風聲鶴唳

徐庶



「佔中」糾察長郭紹傑已經被警方有組織犯罪和三合會調查科拘捕了。郭紹傑就是黎智英的「近身保鏢」，在「佔領」期間，呼風喚雨，連「佔領區」內的黑社會分子也聽其指揮。當學聯和激進派發動圍堵政府總部及暴力衝擊立法會時，郭紹傑領導的糾察隊主要職責，就是為衝擊者提供頭盔、眼罩、口罩、保鮮紙、盾牌。當要堵塞通往政府總部的通道時，糾察隊也要協助製造路障，派人員把守路口，不准公務員前往政府總部上班。糾察隊更加封鎖了龍和道的入口，要檢查警方的裝備、糧食和飲用水，成為了「佔領區皇帝」，香港進入了無法無天的局面。

郭紹傑還運用了拘捕的權力，用武力把進入「佔領區」的不同政見人士制服在地。現在，郭紹傑已經落網了。《蘋果日報》報道，警方說已經手握十日相關短片做證。懲教署也明言有逾3,000個羈押床位容納被捕者。警方將分階段大規模上門拘捕「佔領」主導人物。這可以說，任何犯法的人，不管其氣焰囂張於一時，最後都是天網恢恢，疏而不漏。

有一個時期，反對派的人物和「佔中」頭目居然顛倒黑白說，現在的「佔中」，本來就是犯法行為，警方居然不立即拘捕，警方也違反了法律，有法不依，反為借用了高等法院禁制令，警方沒有能力和膽量執行法律，所以造成了香港的亂局。這說明了他們的氣焰多麼囂張。其實，打蛇打三寸，要把犯罪者繩之於法，關鍵在於搜集證據，有了足夠的證據，就可以將

之入罪，讓他們坐監。警方在「佔領」期間，一直分析形勢，注意甚麼人是領導者，有步驟地搜集他們的犯罪證據。警方的低調，是因為證據仍未搜集好。中國有一句古語：「惡有惡報，善有善報，若然不報，時辰未到。」法律必須遵守，這就是天道，倒行逆施者，一定有報應，執法者一定會掌握他們的犯罪證據，作出拘捕。

現在，在幕後策動「佔中」的搞手，已經風聲鶴唳，心驚膽跳，他們說，「現在警方秋後算帳，將會陸續拘捕三千人。」他們想以「秋後算帳」企圖製造「被冤枉」的借口，博取同情，這是徒勞無功的。「佔領中環」，到處都是手機，不少市民也把自己拍攝的片段放上互聯網，什麼人做過甚麼事，都一清二楚。至於「佔領」的金錢往來，什麼人什麼時候召集了手下，討論過甚麼，都是犯罪證據，如果收集起來，也需要一段時間。這不是「秋後算帳」，這是「堅守法治」的重要表現。控告就是以事實為根據。

# 引夷入室

